
1. 세 수 12, 24, 36 의 공배수 중 900 이하의 자연수는 모두 몇 개인지
구하여라.

개

12개

12, 24, 36의공배수는최소공배수 72의배수이므로 900이하의
자연수는 900 ÷ 72 = 12 · · · 36 이므로 12 개이다.

해설



2. 청소년을 위한 마라톤이 이번 일요일에 개최된다. 마라톤을 하는
중간에 물은 6km 지점마다, 수건은 8km 지점마다 준비된다고 한다.
마라톤이 시작되고 3km 지점에 물과 수건이 처음으로 준비된 후, 다
음에 처음으로물과수건이함께준비된것은몇 km후인지나눗셈을
이용하여 구하여라.

km

27 km

6 과 8 의 최소공배수를 나눗셈을 이용하여 구하
면 된다. 최소공배수는 24 이므로 물과 수건이
함께 준비된 것은 3 + 24 = 27(km) 이다.

해설



3. 두 수 22 × 32, 22 × 3 × 5 의 공약수를 모두 구하여라.
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최대공약수는 22 × 3 = 12 이므로 두 수의 공약수는 1, 2, 3, 4,
6, 12이다.

해설



4. 22 × 32 × 52 과 23 × 32 × 5의 공약수중에서 5의배수인약수는모두
몇 개인지 구하여라.

개

9 개

최대공약수 : 22 × 32 × 5
22 × 32 × 5 의 약수 중 5 의 배수의 개수는
22 × 32 의 약수의 개수와 같다.
∴ (2 + 1) × (2 + 1) = 9 (개)

해설



5. 석우네반남학생 21 명과여학생 28 명은운동경기를하기위해조를
짜기로 하였다. 가능한 많은 인원으로 조를 편성하려고 한다. 이 때,
몇 조까지 만들어지는지 구하여라.

조

7조

남학생 수와 여학생 수의 최대 공약수는 7 이다.
따라서 7 조까지 만들어진다.

해설


